

■ 客户端 标题 搜索 网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



www.cssn.cn 中國社會科學院主辦
中國社會科學雜志社承辦
2018年12月11日 星期二

2018年12月11日 星期二

搜索

[网站导航](#) [设为首页](#) [报刊投稿](#) [微博平台](#)

中国社会科学院 CASS | English | Français

报 图片集

图片集

视频集

读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 各地 >> 人文东北 >> 学术讲坛

薪火相传谱华章 以学会友庆华诞

东北师大世界古典文明史研究所庆祝成立三十周年

2014年10月12日 08:24 来源：中国社会科学网 作者：文/图 郝欣 曾江

宁号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中国社会科学网讯（记者郝欣 曾江）10月11—12日，东北师范大学世界古典文明史研究所成立三十周年国际学术研讨会在东北师大历史文化学院举行。来自中国社会科学院、北京大学、清华大学、南开大学、北京师范大学、首都师范大学、四川大学、西南大学、商务印书馆、首都博物馆等单位的学者以及国外的学者齐聚一堂，围绕会议主题，回顾和梳理了世界古典文明史研究所30年来走过的学术历程，对研究所以及本学科的发展方向进行了展望和讨论。

30年前，林忠纯、吴于廑、周谷城等史学前辈呼吁加强世界古典文明史研究，1984年，教育部决定在东北师范大学建立世界古典文明史研究所，2014年恰逢东北师范大学世界古典文明史研究所成立30周年。30年来，在林先生的带领和他的精神鼓舞下，东北师范大学世界古典文明史研究在国内保持了领先地位，在古典学、亚述学、埃及学、赫梯学研究方面做了许多开创性工作，培养了一批优秀学者，成果斐然。

东北师大副校长王延出席会议并代表学校致辞。东北师大朱寰教授，南开大学教授、东北师大世界古典文明史研究所名誉所长工敦书，北京师范大学教授、首都博物馆馆长郭小凌，北京大学教授拱玉书，商务印书馆总经理于殿利分别致辞。中国社会科学院世界史研究所研究员徐建新、清华大学历史系张绪山等教授分别代表所在单位致贺信。首都师范大学教授晏绍祥、北京大学外国语学院副院长李政做主题发言。

王敦节表示，东北师大世界古典文明史研究所的创立是一个具有重大历史意义的学术创举，该所不但是这一领域国内第一个而且至今仍然是国内唯一的实体性的研究所。该所涉及领域很广泛，不但包括狭义的西方古典学，还包括古埃及研究、古代两河文明研究等。林志纯等先生呕心沥血，把这个我们过去不敢想象的任务完成了，可以说是一个历史性的任务，该所培养的学者现在在各学术单位从事学术研究。

拱玉书发言说，林志纯先生开创了我国世界古典文明史研究，创建了研究所，培养了人才，创办了学术刊物，但还有看不见的遗产，那就是“口知精神”，作为学生和晚辈，我从中看到的是，“胸怀祖国，放眼世界。不畏艰难，敢于攀登。立足前沿，不甘落后。学而不厌，诲人不倦。远离功利，一心向学。精通外语，多多益善。理论逻辑，不可或缺。中学为体，西学为用”，这是我们永恒的精神财富、精神遗产，是我们取之不尽用之不竭的源泉。



东北师大历史文化学院外的林志纯先生塑像。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [3](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到： [前往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张彦)

相关文章



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



6738

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)